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संख्या ३5 में ३ का स्थानीय मान ३० है । 5 का स्थानीय मान 5 है इसलिए संख्या 
३5 अर्थात् ३० + 5 ।
३० + 5 को ३5 का विस्तारित रुप कहते हैं ।
९4 का विस्तारित रुप ९० + 4 है ।
६० का विस्तारित रुप ६० + ० है ।

३० 5

३5

तीस और पाँच

३० + 5

२० 4

२4

बीस और चार

२० + 4

७० ३

७३

सत्तर और तीन

७० + ३

4० ९

4९

चालीस  और नौ

4० + ९

संख्या का विस्तारित रुप

क्या इससे आपको ध्यान में आया?
३5 का विस्तारित रुप → ३० + 5   २4 का विस्तारित रुप→ २० + 4

७३ का विस्तारित रुप → ७० + ३   4९ का विस्तारित रुप → 4० + ९

निम्नलिखित संख्याओं का विस्तारित रुप लिखो ।

संख्या शब्दों में विस्तारीतरुप
३२

तीस और दो ३० + २

१० ........ और ........

६4 ........ और ........

१७ ........ और ........
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थोड़ा मनोरंजन :
पृष्ठ ९ की जो सारिणी तुमने भरा है उसे देखकर बताओ ।
• १० से १०० इन संख्याओं में... 
→ अंक 5 कितनी बार दहाई स्थान पर आया है? 
→ उस संख्या को कॉपी पर लिखो ।

• १० से ९९ तक की संख्याओं में...
→ अंक ० कितनी बार इकाई स्थान पर आया है ? 
→ वह संख्या कॉपी पर लिखो ।
अभ्यास :
• अधोरेखित अंकों का स्थानीय मान लिखो ।

  १६  = ........			   ७७  = ........

  48  = ........			   8२  = ........

  54  = ........			   ९१  = ........

• विस्तारित रुप के आधार पर संख्या लिखो ।
   ७० + 8 = 	 ९० + ७ = 
   ६० + १ = 	 8० + ० = 
• खाली स्थान भरो ।

१० १

७६

७ दहाई 4 दहाई ० इकाई

8७

७ इकाई

5०

5२

8

९8


